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令 和 ６ 年 度  第１０回定例教育委員会  会議録 

 

１ と き   令和7年1月29日（水）14:00～14:40  

 

２ ところ   大垣市役所6階 教育委員会室 

                

３ 出席委員  細江敦教育長、河合保孝委員、堀哲也委員、沼口諭委員、松岡敦子委員 

 

４ 事務局   平松事務局長、鈴木庶務課長、佐藤庶務課長、小塩庶務課長、 

小倉学校教育課長、伊藤教育総合研究所長、林社会教育スポーツ課長、

鈴木文化振興課長、髙橋学校給食センター所長、橋本図書館長、 

立木日本昭和音楽村管理事務所長、吉安庶務課主幹、中野庶務課主幹 

 

５ 傍聴者   なし 

 

６ 議 題 

議第６２号 大垣市奥の細道むすびの地記念館企画展示委員会委員の委嘱について 

議第６３号 大垣市の文化財の指定に関し諮問を求めることについて 

議第６４号 第34回大垣市少年スポーツ賞表彰候補者について 

 

報第１号 専決処分の報告について 

（学校給食物価高騰対策事業について） 

報告事項  

１ 大垣市と岐阜スゥープスとの連携に関する協定の締結について 

２ 寄附採納について 

３ 学校のいじめに関する重大事態（発生に関する報告）について 

 

７ その他 

   議第64号、報告事項3については、14時25分から14時40分に、非公開にて開催した。 
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 開会 14:00 

発言者 発言内容 

細江 教育長 それでは、ただいまより、令和6年度第10回定例教育委員会を開催し

ます。議事日程に非公開で審議すべき案件が記載されておりますが、こ

のとおり扱うことにご異議ありませんか。 

＜異議なしの声＞ 

非公開については、このとおり扱うものといたします。 

 

はじめに、 

議第62号「大垣市奥の細道むすびの地記念館企画展示委員会委員の委

嘱について」 

議第63号「大垣市の文化財の指定に関し諮問を求めることについて」 

説明をお願いします。 

鈴木  文化振

興課長 

議第62号「大垣市奥の細道むすびの地記念館企画展示委員会委員の委

嘱について」 

＜別紙資料に基づき説明＞ 

 

議第63号「大垣市の文化財の指定に関し諮問を求めることについて」 

今回の物件は、大垣市の文化財保護に関する条例施行規則第2条の規

定に基づき、本委員会に申請されたものでございます。これを受けて、

大垣市の文化財保護に関する条例第30条の規定に基づき、本物件を大垣

市文化財審議会に諮問いたしますので、そのご承認を得るものでござい

ます。 

今回諮問する物件は、芭蕉筆「蛤の」句懐紙でございます。 

 指定区分は重要文化財（書跡）、所在地は 大垣市船町2-26-1（奥の 

細道むすびの地記念館内）、所有者は大垣市でございます。 

なお、この諮問物件につきましては、文化財指定についての調書をい 

ただいているところであります。 

本作品は、奥の細道における「蛤のふたみに別行秋ぞ」という結びの 

一句が、芭蕉の自筆で揮毫された優品であり、永久的に大切に保存をし

ていただくべきとのことであります。 

これを受けて市としては、大垣市に縁のある本作品を文化財に指定 

し、大切に保護していこうとしているところでございます。 

諮問の承認をいただきましたら、大垣市文化財審議会で審議していた 
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発言者 発言内容 

だき、指定が適当である旨の答申が出されましたら、改めて、本委員会

において文化財指定の承認を得るものでございます。 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいか。 

委員 第62号の市民公募について、どれくらい応募がありましたか。 

また、関係団体とありますが、選定された理由を教えてください。 

鈴木  文化振

興課長 

申し訳ございません。所属企業との関係性ではなく、一個人として選

定させていただきました。勤務先では広報活動をされておりますので、

その実績を活かし、委員会での情報発信に関する専門的なアドバイスを

いただきたいとお願いをいたしました。 

市民公募につきましては、1名の方からご応募をいただきました。 

細江 教育長 その他ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、議第62号、63号議案について、承認してよろしいか。 

＜異議なしの声＞ 

議第62号、63号議案は承認されました。 

 

次に、専決処分の報告に移ります。 

報第1号「専決処分の報告について」説明をお願いします。 

髙橋  学校給

食センター所

長 

報第1号「専決処分の報告について」 

令和 6 年度の学校給食費に関して、食材価格の高騰による学校給食費

会計の赤字分を公費で負担することとしておりましたが、総事業費

3,400 万円のうち 3,000 万円が国の重点支援地方交付金を充当すること

ができることとなったため、令和 7 年第 1回臨時議会の補正予算におい

て、財源を更正いたしました。 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

以上で専決処分の報告を終わります。 

 

次に報告事項に移ります。 

報告事項1「大垣市と岐阜スゥープスとの連携に関する協定の締結に 

ついて」 

説明をお願いします。 

林  社会教育

スポーツ課長 

報告事項1「大垣市と岐阜スゥープスとの連携に関する協定の締結に 

ついて」 

近年、バスケットボールや、Ｂリーグが若い世代を中心に人気を集め、 
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発言者 発言内容 

地域のスポーツ振興において重要な役割を担っており、バスケットボー

ルの普及発展や、子ども達の夢や競技力向上、活力ある地域社会の形成

に寄与することから締結いたしました。 

協定の主な内容は、岐阜スゥープスのホームゲーム、地域貢献活動に 

関することで、この協定により、市民、特に子どもたちが、プロ選手の

試合観戦や、スポーツ教室等の交流を通じてスポーツの素晴らしさを体

感できる機会が増えることを大変嬉しく思います。 

また、令和7年度の「ＯＧＡＫＩスポーツフェスティバル」において 

も、親子教室を開催する方向になっております。今後、バスケットボー

ルの普及発展だけでなく、スポーツ全般を通じた地域の活性化、子ども

たちの健全育成に積極的に取り組んでまいります。 

委員 非常にすばらしいと思います。ぜひこういった協定の締結を進めてい 

ただきたいと思います。 

 協定書第5条に、市の費用負担はないものとするとあります。協定の 

内容にホームゲーム、地域貢献活動等ありますが、いろんな活動を行う 

中での費用はかからないと捉えて良いですか。 

林  社会教育

スポーツ課長 

招待試合や選手が学校へ出向いて授業を行う際の費用は、すべて負担 

していただけると聞いております。 

委員 連携に関する協定で、ホームゲームなどを行う時の費用等一切かから 

ないということですか。例えば、大垣市の会場を無償で貸すなど、費用 

がかかるものは免除するということですか。 

林  社会教育

スポーツ課長 

まだ、そういった提案があった訳ではありませんが、今後そういった

提案があれば検討していく形にはなると思います。 

細江 教育長 その他ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

それでは、次の報告事項に入ります。 

 

報告事項2「寄附採納について」 

説明をお願いします。 

小塩  庶務課

長 

報告事項2「寄附採納について」 

＜別紙資料に基づき説明＞ 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

以上で本日の公開案件は、終了させていただきます。 

この後は、非公開案件に入りますので、全体を通じて何かございまし
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発言者 発言内容 

たら、ここでご発言をお願いいたします。 

委員 学校給食物価高騰対応として補正予算の報告がありましたが、国庫支

出金というのは市から申請するのですか。 

髙橋  学校給

食センター所

長 

国の補正予算の「物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金」の事業

メニューの中に、物価高騰による保護者の負担を軽減するための小中学

校等における学校給食費等の支援がございましたので、申請いたしまし

た。 

鈴木  庶務課

長 

補足いたします。国は全国的な物価高騰対策として地方創生臨時交付

金を措置し、都道府県を通じて各自治体に配分することを決定しまし

た。この施策に基づき、大垣市には約3億円の交付金が割り当てられる

こととなりました。これを受けて市長は、配分された交付金のうち3,000

万円を学校給食費の負担軽減に充てる施策をとられました。 

細江 教育長 その他、よろしいでしょうか。 

それでは、非公開の議案に入ります。 

議第64号「第34回大垣市少年スポーツ賞表彰候補者について」 

説明をお願いします。 

林  社会教育

スポーツ課長 

議第64号「第34回大垣市少年スポーツ賞表彰候補者について」 

＜別紙資料に基づき説明＞ 

細江 教育長 ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

細江 教育長 それでは、議第64号議案について、承認してよろしいか。 

＜異議なしの声＞ 

議第64号議案は承認されました。 

 

次に、非公開の報告事項に入ります。 

報告事項3「学校のいじめに関する重大事態（発生に関する報告）に

ついて」 

説明をお願いします。 

小倉  学校教

育課長 

報告事項3「学校のいじめに関する重大事態（発生に関する報告）に

ついて」 

＜別紙資料にて説明＞ 

 ＜非公開＞ 委員意見 7件 

細江 教育長 その他ご意見、ご質問はよろしいでしょうか。 

以上で報告事項を、終了させていただきます。 
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発言者 発言内容 

これをもちまして、本日の定例教育委員会を閉会させていただきま

す。 

鈴木  庶務課

長 

＜次回開催＞ 

と き 令和7年2月26日（水）14:00～ 

ところ 大垣市役所6階 教育委員会室 

閉会 14:40 


